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λόγο για ανελέητο εκφοβισμό και καταγγέλ-
λουν συγκεκριμένα περιστατικά, στη διάρ-
κεια των οποίων φαίνεται ότι ασκήθηκε ψυ-
χολογική βία στον νεαρό μαθητή. Ο εξάδελ-
φός του, Γιώργος Αθανασόπουλος, είχε πολύ 
στενή σχέση και με τον ίδιο και με τον 18χρο-
νο αδελφό του. «Οι γονείς και ο αδελφός του 
προσπαθούν να αντέξουν τον πόνο, την απώ-
λεια του μικρού. Είναι δύσκολη η κατάστασή 
τους» δηλώνει στη Realnews. «Περιμένουν να 
μάθουν μόνο από την έρευνα της Αστυνομί-
ας το γιατί. Δεν μπαίνουν καν στη διαδικασία 
να διαβάσουν όλα όσα γράφονται. Η οικογέ-
νεια θεωρεί ότι ο μικρός έπεσε θύμα bullying. 
Δεν ήξεραν, όμως, αυτά που ακούστηκαν για 
ξυλοδαρμούς και δεν τα πιστεύουν. Δεν είχαν 
δει σημάδια από χτυπήματα στο σώμα ή στο 
μάτι του, όπως έχει ακουστεί». Μπορεί οι γο-
νείς να περιμένουν την εξέλιξη της έρευνας 

και να μη θέλουν να μιλήσουν,  οι συμμαθη-
τές και φίλοι όμως του 14χρονου κατηγορούν 
μια συγκεκριμένη παρέα παιδιών. «Ενας άλλος 
14χρονος συνεχώς ενοχλούσε τον Νίκο. Μά-
λιστα μαζί του ήταν και ένα δεύτερο παιδί, το 
οποίο τον ζήλευε πολύ», μας λέει ο φίλος του 
μαθητή που έβαλε τέλος στη ζωή του. «Ηταν 
μετά από ένα διαγώνισμα στη Φυσική, ο Νί-
κος είχε πάρει 20 και το πανηγύριζε στο διά-
λειμμα. Τότε ο συγκεκριμένος 14χρονος άρ-
χισε να τον βρίζει, να τον μειώνει και να τον 
αποκαλεί “φυτό”». 

Ενας άλλος φίλος του αυτόχειρα συμπλη-
ρώνει την ίδια εικόνα: «Ημασταν στην πλα-
τεία Βάρναλη και ξαφνικά ο ίδιος 14χρονος 
άρχισε να τον αποκαλεί με μια συγκεκριμένη 
λέξη πολύ άσχημη. Ο Νίκος δεν του απαντού-
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υστυχώς, το παιδί φαίνεται ότι είχε 
σχεδιάσει το τραγικό τέλος του και 
χρονικά αλλά και ως προς τον τρό-

πο. Και το ακόμη χειρότερο είναι ότι κανένας 
δεν είχε καταλάβει ότι μέσα στο μυαλό του κά-
τι είχε σπάσει, κάτι τον έσπρωξε στα άκρα». 
Με αυτά τα λόγια περιγράφουν το παρασκή-
νιο της τραγικής αυτοκτονίας του 14χρονου 
Νίκου στην Αργυρούπολη αξιωματικοί της 
Ασφάλειας που έχουν αναλάβει την έρευνα για 
την αποκάλυψη των αιτίων που οδήγησαν τον 
μαθητή σε αυτή την πράξη. Η εκτίμηση αυτή 
προκύπτει από ένα στοιχείο που έχουν στα χέ-
ρια τους οι αστυνομικοί. Λίγες ημέρες πριν από 
την αυτοκτονία του, ο 14χρονος ζήτησε από 
τον πατέρα του να «σηκώσει ψηλά» τις δύο 
αλυσίδες που κρατούσαν μια κούνια από το 
δοκάρι της πέργκολας, στη βεράντα του σπι-
τιού τους. «Ακουμπάνε τα πόδια μου όταν κά-
νω κούνια», είχε πει στον τραγικό πατέρα, ο 
οποίος δεν μπορούσε να ξέρει το σχέδιο του 
14χρονου, που ήθελε να χρησιμοποιήσει την 
αλυσίδα ως αγχόνη. «Είναι πολύ πιθανό να έκα-
νε δοκιμή και να είδε ότι το ύψος της αλυσίδας 
δεν επαρκούσε για να προχωρήσει στην ασύλ-
ληπτη απόφασή του», καταλήγουν στην εκτί-
μησή τους οι ίδιοι αστυνομικοί. Από την πλευ-
ρά του, ο πατέρας του 14χρονου μέσα στην 
οδύνη του αδυνατεί να κατανοήσει το γιατί. 
«Μα πώς είναι δυνατόν να μην έχουμε κατα-
λάβει ποτέ τίποτα; Δεν φαινόταν να τον απα-
σχολεί κάτι παρά μόνο τα μαθήματά του και 
οι φίλοι του. Και τώρα να βρεθούμε μπροστά 
σε μια τραγική αλήθεια κι ένα κρεμασμένο παι-
δί, χωρίς να ξέρουμε το γιατί», επαναλάμβα-
νε συνεχώς από την πρώτη στιγμή.

«Δεν ήξεραν…»
Ολοι πλέον περιμένουν τα αποτελέσματα της 
αστυνομικής έρευνας κλείνοντας τα αυτιά σε 
φήμες και κατηγορίες που εξαπολύουν πολ-
λοί συμμαθητές του Νίκου, οι οποίοι βάζουν 
στο κάδρο τουλάχιστον τέσσερα συνομήλικα 
ή λίγο μεγαλύτερα παιδιά από τον αυτόχει-
ρα. Δεν είναι λίγες οι αναφορές που κάνουν 

Είχε προσχεδιάσει
το τραγικό τέλος του
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αστυνομικούς 
ο πατέρας του 
14χρονου μαθητή 
που αυτοκτόνησε 
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σε και ήρθε και τον έσπρωξε. Λίγες ημέ-
ρες μετά ο Νίκος ήταν σε ένα μαγαζί για 
φαγητό με την παρέα του και μπήκε μέ-
σα. Ηταν το ίδιο πρόσωπο που ενοχλού-
σε συνεχώς τον Νίκο. Αρχισε να τον βρί-
ζει και, επειδή ο Νικόλας δεν αντιδρού-
σε, ο επιτιθέμενος του όρμησε». 

Το σημείωμα
Από την πλευρά τους οι αξιωματικοί της 
Ασφάλειας, σε συνεργασία με τους ειδι-
κούς ψυχολόγους τους Τμήματος Προ-
στασίας Ανηλίκων, θα εξετάσουν σταδι-
ακά και με ειδική μεταχείριση τόσο τους 
στενούς φίλους του 14χρονου αυτόχει-
ρα, όσο και τους τέσσερις μαθητές τους 
οποίους αναφέρει ονομαστικά στο ση-
μειωματάριό του σημειώνοντας χαρα-
κτηριστικά: «Αυτοί με κατέστρεψαν, κα-
ταστρέψτε τους...».  Και αυτό σε μια προ-
σπάθεια να κατανοήσουν ακριβώς τους 
λόγους που έσπρωξαν τον 14χρονο μα-
θητή στον θάνατο. Ενα παιδί που, σύμ-
φωνα με όλες τις καταθέσεις που έχουν 

συγκεντρώσει, είχε πολύ καλές σχέσεις με 
τους γονείς και τον αδελφό του, μιλούσε 
μαζί τους και ο χαρακτήρας και η προσω-
πικότητά του ήταν απολύτως αποδεκτά από 
αυτούς. Επιφυλάξεις διατηρούν για το θέ-
μα της ενδοσχολικής βίας, αφού, όπως το-
νίζουν, ο πατέρας του αυτόχειρα μαθητή 
είναι μέλος του Συλλόγου Γονέων και Κη-
δεμόνων και αν υπήρχε σοβαρό πρόβλη-
μα θα το είχε πληροφορηθεί.

Τα συμπτώματα 
Τον κώδωνα του κινδύνου για τα αποτε-
λέσματα του bullying σε παιδιά εφηβικής 
ηλικίας κρούει η ψυχολόγος-λογοθεραπεύ-
τρια Εφη Νικολοπούλου. 

«Τα παιδιά που πέφτουν θύματα bullying 
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παρουσιάζουν είτε πιο παθητική συμπεριφο-
ρά στη συναναστροφή τους με τους συνομη-
λίκους τους, είτε για διάφορους λόγους προ-
καλούν τους συνομηλίκους τους με τη συμπε-
ριφορά τους», δηλώνει στην «R», η κ. Νικολο-
πούλου και απαντά στο ερώτημα πώς ένα παι-
δί μπορεί να οδηγηθεί στην αυτοκτονία εξαι-
τίας του σχολικού εκφοβισμού. «Σύμφωνα με 
τις τελευταίες έρευνες, το παιδί δεν θα οδηγη-
θεί στην αυτοκτονία αποκλειστικά από το φαι-
νόμενο του bullying. Τα ατομικά χαρακτηρι-
στικά της προσωπικότητας του εφήβου, όπως 
απαισιόδοξη σκέψη, χαμηλή αυτοεκτίμηση, αί-
σθηση ότι δεν έχει τον έλεγχο της ζωής του και 
τάση υπερβολικής ανησυχίας αποτελούν αιτί-
ες εμφάνισης της παιδικής κατάθλιψης. Για να 
οδηγηθεί ένα παιδί στην αυτοκτονία θα πρέ-
πει να υπάρχει συννοσηρότητα».

Ποια είναι, όμως, τα σημάδια που παρουσι-
άζουν τα παιδιά και πρέπει να κατανοήσουν 
οι γονείς; «Υπάρχουν κάποιες ενδεικτικές συ-
μπεριφορές που μπορούν να παρατηρήσουν 
οι γονείς στο παιδί τους και να τους παραπέμ-
ψουν στη σκέψη ότι το παιδί τους μπορεί να 
είναι θύμα εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά δεί-
χνει συστηματική απροθυμία να πάει στο σχο-
λείο αλλά και κοινωνική απομόνωση, ενώ συ-
χνά προφασίζεται ότι είναι άρρωστος. Επίσης, 
οι γονείς θα πρέπει να προβληματιστούν σε 
περίπτωση που αντιληφθούν ότι το παιδί τους 
επιστρέφει στο σπίτι με μελανιές ή παρουσιά-
ζει κακή διάθεση και αϋπνίες», αναφέρει χα-
ρακτηριστικά η ψυχολόγος. 

«Οταν ένας γονέας υποψιαστεί ότι το παι-
δί του έχει θυματοποιηθεί, καλό θα ήταν να 
έχει μια ήπια προσέγγιση στο παιδί αλλά με 
πιο διερευνητική στάση. Είναι πολύ σπουδαίο 
οι γονείς να αναγνωρίσουν και να υποστηρί-
ξουν το παιδί σε αυτό το κρίσιμο στάδιο. Επι-
κοινωνούν άμεσα με το εκπαιδευτικό πλαίσιο 
του παιδιού, διερευνούν και εκθέτουν τους 
προβληματισμούς τους. Με αυτό τον τρόπο 
το παιδί νιώθει ότι βρίσκεται σε ένα περιβάλ-
λον που υποστηρίζει, κατανοεί την κατάστα-
ση που αντιμετωπίζει και λαμβάνει μέτρα. Τό-
σο οι γονείς όσο και οι εκπαιδευτικοί προτεί-
νεται να προσεγγίσουν το παιδί σε κλίμα κα-
τανόησης, ενεργητικής ακρόασης και αποδο-
χής», καταλήγει η Ε. Νικολοπούλου.

 Την ώρα που ολόκληρη η Ελλάδα προσπαθεί 
να συνειδητοποιήσει το τραγικό τέλος του 14χρο-
νου μαθητή που απαγχονίστηκε στο σπίτι του, οι 
ψίθυροι στις γειτονιές της Αργυρούπολης και για 
άλλα κρούσματα σχολικού εκφοβισμού ολοένα 
και φουντώνουν. 

Από ό,τι φαίνεται, το άτυχο αγόρι δεν ήταν το 
μόνο παιδί που είχε πέσει θύμα bullying, στο 3ο 
Γυμνάσιο Αργυρούπολης. Οπως καταγγέλλει στην 
«R» η μητέρα μιας συμμαθήτριας του 14χρονου, 
και η κόρη της είχε υποστεί ψυχολογική βία από 
συμμαθητές της. 

«Για δύο ολόκληρα χρόνια το παιδί μου πήγαι-
νε καθημερινά στο σχολείο και κάποιοι μαθητές 
τής μιλούσαν άσχημα και την έβριζαν. Συγκεκρι-
μένα, όταν την έβλεπαν της έλεγαν ότι ήταν χο-
ντρή, “φάλαινα” και άσχημη. Το παιδί ερχόταν 
κάθε ημέρα τρομαγμένο, με δάκρυα στα μάτια 
και προσβεβλημένο», δηλώνει γεμάτη οργή και 
αγανάκτηση η μητέρα της νεαρής κοπέλας. «Ενα 
μεσημέρι το παιδί επέστρεψε στο σπίτι και μου εί-
πε ότι δεν θέλει να ξαναπάει στο σχολείο. Αν αυτό 
δεν είναι bullying, τότε τι είναι;», συμπληρώνει. 

Οπως περιγράφει η μητέρα του κοριτσιού, 
προκειμένου η κόρη της να μπορέσει να αντι-
μετωπίσει τον σχολικό εκφοβισμό που δέχτηκε, 
επισκεπτόταν για μεγάλο χρονικό διάστημα ψυ-
χολόγο. «Οταν συνειδητοποίησα τι είχε συμβεί, 

αμέσως πήγα το παιδί μου σε ειδικό ψυχολόγο, 
για να αντιμετωπίσουμε τον ψυχολογικό εκφοβι-
σμό που υπέστη από τα συγκεκριμένα παιδιά στο 
σχολείο. Δουλέψαμε πάνω στην αυτοπεποίθηση 
του παιδιού, προκειμένου να το θωρακίσουμε. Το 
παιδί μου τώρα είναι καλά. Σκεφτήκαμε ακόμα 
και να αλλάξουμε σχολείο. Συζήτησα με το παιδί 
μου αν επιθυμεί να κάνουμε κάτι τέτοιο και μου 
απάντησε ότι αν άλλαζε σχολείο θα το θεωρού-
σε προσωπική αποτυχία».

«Οταν μου εξομολογήθηκε όσα περνούσε από 
τους συμμαθητές της, θεώρησα σωστό να ενη-
μερώσω και τους καθηγητές του σχολείου, για 
να έχουν εικόνα οι ίδιοι και κυρίως να μου πουν 
αν έχουν αντιληφθεί κάτι. Τους είχα γίνει στενός 
κορσές μέχρι να μου δώσουν απαντήσεις. Τελι-
κά μου είπαν ότι θα πρέπει να κουβεντιάζω με το 
παιδί μου και ότι εκείνοι, από τη δική τους μεριά, 
θα μιλούσαν στα συγκεκριμένα παιδιά που ενο-
χλούσαν την κόρη μου», δηλώνει η μητέρα της 
νεαρής κοπέλας.   

Τέλος, όπως η ίδια αναφέρει, η κόρη της είχε 
την πληροφορία ότι και άλλα παιδιά από το ίδιο 
σχολείο έχουν πέσει θύματα σχολικού εκφοβι-
σμού. «Δυστυχώς, υπάρχουν και άλλες περιπτώ-
σεις bullying στο συγκεκριμένο γυμνάσιο. Κάποια 
στιγμή, μου είπε το παιδί ότι και τρεις συμμαθή-
τριές της ήταν πολύ στενοχωρημένες και ανήσυ-
χες επειδή μια παρέα τις έβριζε και τους μιλούσε 
υποτιμητικά. Εκείνες, όμως, είχαν υψηλή αυτοπε-
ποίθηση και αντέδρασαν, με αποτέλεσμα να μην 
υπάρξει συνέχεια». 

Τα περιστατικά ψυχολογικού πολέμου που κα-
ταγγέλλονται στο γυμνάσιο της Αργυρούπολης 
δεν έχουν τέλος. Η μητέρα της νεαρής κοπέλας 
περιγράφει στην «R» ακόμα μια ιστορία που δια-
δραματίστηκε λίγες ημέρες πριν κλείσουν τα σχο-
λεία για καλοκαίρι. «Ενα μικροκαμωμένο αγορά-
κι, συμμαθητής της κόρης μου, για αρκετές ημέ-
ρες είχε μπει στο στόχαστρο μιας παρέας από το 
σχολείο. Τελικά “κλείστηκε” ραντεβού σε μυστι-
κό σημείο, για να τον απομονώσουν και να τον 
δείρουν». 
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